

11 in to: 3 slovenski, 2 češka, 2 hrvatska, 2 poljska in 2 nemška.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja — Drugo potovanje grofa Kalnokya v Budapešt na dvor cesarjev priča zato, da se med vladami evropskih velevlasti živahno razpravlja vprašanje Bolgarsko, zato priča tudi naznanilo, da se ima princezinja Klementina, mati vladarja bolgarskega koncem tega tedna vrniti na Dunaj. — Prav v teh zadevah podal se je tudi Bismarkov sin Herbert v London, da bi pregovoril Angleško za neki način rešitve tega vprašanja. S Carigrada dohajajoča poročila potrjujejo menenje, da se Turška pričenja udajati pritisku poslanika nemškega Radovitz-a in trdi se, da Turška že obeta, poslati v Sofijo neko pisanje, toda v mnogo mečji obliki, kakor pa to zahteva Ruska. — To je položaj sedanjega trenutka.

Da je ono Nemško pritiskanje v prvi vrsti obrnjeno proti Avstrijsko-Ogerski, je naravno, ker v najojstreljšem nasprotju sta si po naši unanji politiki vpliva Avstrijski Ogerski in pa Ruski na Balkanskem polotoku, izrekoma o Bolgariji. Ako pa Nemška deluje za Rusko, nasprotuje ob enem svojemu zavezniku Avstrijsko-Ogerski. — Zato čuje se uže danes nekaj politikov, ki sodijo, da Bismark dela na to, da zamenja z našo državo z ono z Rusko. Bismark se ve da pri tem računa s prav ledenem srcem: skrivnosti Avstrijske so mu večinoma znane, — Ruska je močnejša — toraj zanj dragocenejši zaveznik, — pot doli do „nemškega“ jadranskega morja pa bi bila jako lepa, toraj bodimo rajši zavezniki s svojim dosedanjim nasprotnikom, — Nemška se ne boji nikogar! —

To so oni duhovi, kateri so švigali iz znanega zadnjega govora Bismarkovega, in ti po pravici morejo iznemirjati vodstvo naše unanje politike.

Nemška — Cesar nemški je zopet prehlajen, poročila od bolnika v St. Remo so sicer v nadrobnostih vsak dan bolj povoljna, v obče pa vedno hujša. Nemški prestolnik prizadeva si, da se še skoraj vsak dan prikaže na balkonu svojega stanovanja, tudi je zmeraj navzočega nekaj nemškega občinstva, katero ga pozdravlja, — pa tudi doli v gorkem podnebj Laške je sedaj večinoma mrzlo in za bolnika celo, zato je prikazovanje prestolnikovo prav za prav samo dokazovanje, da je še živ in toliko pri močeh, da more nekoliko hoditi.

Sredi minulega tedna dospel je v St. Remo sin bolnikov, princ Viljem, ki je občil s svojim očetom ter se osebno prepričal o nevarnosti njegove bolezni. V ponedeljek jutro odpeljal se je čez Milan zopet domu v Berolin. — Sedaj se že ne taji več, da dobi princ Viljem nekaj vladarske oblasti, ker s tem se že tudi soproga bolnikova ne more več ogibati vsestranski trditvi, da

je bolezen neozdravljiva, postalo je tako namestovanje neizogibno. — Vse te zmešnjave pri nemškem dvoru pa dajejo tako že vsegamogočnemu Bismarku še večjo prostost, tako, da se sme trditi, da ne razpolagajo samo z vladajočo rodbino, temveč tudi z vso državo — in to je nevarno.

Francoska. — General Boulanger se je zopet znal povzdigniti na vrhunec dnevnega razgovora po svojih različnih kandidaturah. — Vojni minister pozval ga je na odgovor in pri tem je Boulanger izrekel, da se on tudi s pasiviteto ni storil krivega onih kandidat, ker je povsod izrekel, da ni kandidat. Vsled tega razgovora prinesli so časniki formalno izjavo, v kateri pravi, da ne sprejme nikakoršne kandidature in da prosi vse prijatelje, naj nikar ne zametavajo svojih glasov s tem, da nega volijo. — S tem bi bilo to vprašanje rešeno, ako bi se tej kandidaturi ne bili podtikali drugači nameni. — Časniki izrekli so namreč menenje, da Boulanger s temi kandidaturami dela na to, da naj bi predsednika republike francoske volilo vse francosko ljudstvo neposredno; toraj tako, kakor je bil voljen Napoleon III., najpred za predsednika iz katerega mu kasneje ni bilo več težko prestrojiti cesarja.

Lahko je razumljivo, da so vsled tega vse republikanske stranke planile po njem.

Španjska. — Republikanski časniki raztrosili so govorico, da hoče kraljica odložiti vladarstvo. Dotični časniki zapadli so tožbam sodnij.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. V včerajšnji seji državnega zbora rešilo se je formalno poročilo o potrjevanji (legalizaciji) podpisov s tem, da se je predlog vrnil odseku nazaj.

Podpora države za Furlane goriške sprejela se je brez razgovora.

Po tem pričela se je razprava o nagradah za podučevanje v veronauku. Poročevalec večine je mesto Jirečeka, dvorni svetovalec Czerkavski, — poročevalec manjšine pa je Ed. Süß. Do 2. ure popoldne govoril je razun poročevalca manjšine, poslanec Fuss, za njim minister Gautsch, potem pa poslanec Heinrich, ki je trdil, da se glede veronauka in verske odgoje, nikakor ne vrši državna šolska postava, dalje premalo ur si privoščijo veronauku, izrekoma pri katoliških več se zgodi pri protestantih, skoraj čisto nič pa pri judih. Koliko boljši je to v nemški državi, tam pa se podučeva veronauk po 5 ali 6 ur na teden, od tod tudi tolika gorečnost katolikov na Nemškem.

Nemška. Princ Viljemu odločeni svetovalci so: profesor Gneist, general Wittich in pa vladni svetovalec Brandenstein. — Prvi odločil se je po predlogu Bismark-ovem, kateremu so pritrdili cesar, cesarjevič in princ Viljem sam.